

Издаётся с 1 июня 1921 года

Учредители: Парламент и Правительство КБР

ЮРИЙ КОКОВ В МОСКВЕ ПРОВЁЛ РАБОЧУЮ ВСТРЕЧУ С ГЕНЕРАЛЬНЫМ ДИРЕКТОРОМ АГЕНТСТВА СТРАТЕГИЧЕСКИХ ИНИЦИАТИВ АНДРЕЕМ НИКИТИНЫМ

Речь шла о повышении инвестиционной привлекательности Кабардино-Балкарии, поддержке проектов малого и среднего предпринимательства, снижении административных барьеров, внедрении стандарта деятельности органов исполнительной власти, с помощью которого потенциальные инвесторы могут получить представление об уровне и надёжности гарантий, предоставляемых властями региона.

Кабардино-Балкария включена в число 22 пилотных субъектов Российской Федерации для проведения в апреле – мае текущего года апробации Национального рейтинга состояния инвестиционного климата субъектов Российской Федерации.

Между Кабардино-Балкарией и «Агентством стратегических инициатив» достигнута договорённость о дальнейшем сотрудничестве.

Пресс-служба вице Главы и Правительства КБР

ПАРЛАМЕНТ

Итоги приватизации госимущества

Результаты приватизации государственного имущества КБР за 2013 год по инициативе комитета по экономической политике, собственности и предпринимательству стали предметом обсуждения на заседании Президиума Парламента КБР. В рамках правительственного часа отчитался председатель Государственного комитета КБР по земельным и имущественным отношениям Анна Тонконог.

Депутаты отметили, что постановление по прогнозируемому плану приватизации в 2014 и 2015 годах принято с нарушением законодательно установленных регламентных сроков.

— Проект постановления Правительства КБР о прогнозируемом плане на 2015 год проходит сопоставительные процедуры и будет принят до первого августа, — заявила руководитель ведомства. Анна Тонконог проинформировала, что по прогнозируемому плану предполагалось осуществить приватизацию одиннадцати пакетов акций акционерных обществ, одной доли в уставном капитале общества с ограниченной ответственностью и шести объектов недвижимости, находящихся в государственной собственности КБР. Таким образом, в доход республиканского бюджета планировалось получить 487 млн.

рублей: доходы от продажи акций и иных форм участия в уставном капитале — 337 млн. рублей, от продажи материальных и нематериальных активов — 150 млн. рублей.

Подводя итоги исполнения прогнозного плана в 2013 году, она сообщила, что от приватизации государственного имущества поступило только 45,7 млн. рублей (9,4 процента от запланированного). Основной причиной отклонения от плановых показателей явилось отсутствие заявок покупателей на объекты собственности. Многие объекты выставались на публичные торги дважды, кроме того, практикуется метод снижения стартовой цены объекта на 50 процентов от первоначальной стоимости, однако желающих не нашлось.

(Окончание на 2-й с.)

ЖКХ

УЛУЧШАЕТСЯ ПЛАТЁЖНАЯ ДИСЦИПЛИНА НАСЕЛЕНИЯ

В ПЕРВОМ КВАРТАЛЕ УРОВЕНЬ ПЛАТЕЖЕЙ ЗА ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ СРЕДИ АБОНЕНТОВ ЧАСТНОГО СЕКТОРА «КАББАЛЭНЕРГО» ВЫРОС НА 111,5 МЛН. РУБЛЕЙ.

По мнению управляющего директора «Каббалэнерго» Аслана Докшукана, положительная динамика удалось достичь благодаря активизации адресной работы с неплатежщиками и усиленно претензионно-исковой деятельности.

— Свою лепту в повышение платёжной дисциплины вносят и центры обслуживания клиентов, открытие в Нальчике в рамках программы повышения клиентоориентированности компании «Россети», — добавил Докшукан.

По мнению управляющего директора, сложилась значительная дебиторская задолженность перед гарантирующим республикой потребителем частного сектора. Совокупный долг к 1 апреля составил 68,5 млн. руб. Большая часть приходится на абонентов Нальчика (19,4 млн. руб.). Потребители электроэнергетики Эльбурского района не оплатили счета-квитанции на 7,6 млн. руб., в Чегемском районе — более пяти млн. руб., в Баксане — 6,6 млн. руб. Дебиторская задолженность по пять млн. руб. приходится на абонентов Баксанского и Зольского районов.

Самыми действенными мерами, применяемыми к потребителям, нарушающим договорные обязательства, по-прежнему остаются введение частичного ограничения или полного отключения подачи электроэнергии, а также передача документов в судебные инстанции для принудительного взыскания долга, — заметил Аслан Докшукан.

Татьяна ГЕДГАГОВА

ЭНЕРГЕТИКА

УКРАДЕННОГО ХВАТИТ НА МЕСЯЦ

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКИЙ ФИЛИАЛ МРСК СЕВЕРНОГО КAVKAZA ПРОДОЛЖАЕТ ПРЕСЕКАТЬ ФАКТЫ ХИЩЕНИЯ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ В ХОДЕ РЕЙДОВ В НАСЕЛЁННЫХ ПУНКТАХ РЕСПУБЛИКИ.

Оформлено 875 актов на потребителя, осуществивших безучётное и бездоговорное потребление электроэнергии. Общего объёма украденного хватит бы для электроснабжения Нальчика с населением более 31 тыс. человек на целый месяц. В денежном выражении ущерб исчисляется в 7,278 млн. рублей. Потребителям пришлось заплатить за незаконные действия 4,890 млн. рублей.

Не так давно вступил в действие закон, ужесточивший штрафные санкции за воровство энергоресурсов. Штраф за самовольное подключение составляет для граждан три-четыре

тыс. рублей, должностных лиц — от шести до восьми тыс. руб., юридических — 60-80 тыс. руб.

Помимо денежных расходов, самовольное подключение к сетям чревато большими рисками не только для правонарушителя, но и для тех, кто «запитан» от этой линии. «Самодельки» могут стать причиной снижения качества энергоснабжения, перепадов напряжения, выхода из строя бытовых приборов и электротрасс с тяжёлыми последствиями для здоровья.

Казбек КЛИШБИЕВ

ФОРУМ

Потомки мухаджиров на родине предков

Увидеть историческую родину, больше узнать о языке и культуре адыгов смогли участники Форума черкесской молодёжи России и зарубежья, стартовавшего в понедельник в Нальчике на базе Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х.М. Бербекова.



Мероприятие, объединившее представителей регионов Северного Кавказа, Абхазии и диаспор Иордании, Сирии, Турции, Израиля, Объединённых Арабских Эмиратов, Германии и США, проходит по инициативе Абхазского и Кабардино-Балкарского госуниверситетов.

ПОЛИТДЕЛ

Нагиб БОЗИЕВ:

ПАРТИЯ УВЕРЕНА В СВОИХ СИЛАХ

В Кабардино-Балкарии завершилась процедура внутрипартийного голосования для последующего выдвижения кандидатов в депутаты Парламента КБР пятого созыва «Единой России». Её итоги комментирует секретарь регионального политсовета партии, заместитель Председателя Парламента КБР Нагиб Бозиев.

— Единая Россия — является единственной политической силой в стране, которая внедрила механизм внутрипартийного голосования, и сегодня в уставе партии есть норма, которая распространяет его и на региональные, и на муниципальные выборы. Предварительное голосование позволяет сделать систему более демократичной, открытой, прозрачной, избежать кулуарных выдвиганий. Люди изначально понимают, за кого они голосуют, какую программу поддерживают, и это способствует чистоте выборов в целом. Предварительное голосование позволяет выявить наиболее сильных кандидатов.

Анализ прошедшей процедуры выдвижения показал возросшую политическую ответственность партийцев и их заинтересованность в качественном подборе кандидатов для участия в предварительном голосовании. Процедура предварительного внутрипартийного голосования в республике прошла впервые. Обращает на себя внимание тот факт, что три четверти (75 процентов) кандидатов — новые лица, участвующие в политической жизни республики на столь высоком уровне.

Плотно отметить, что 24 процента кандидатов предварительного голосования — женщины (против 11,8 процента в действующей фракции «ЕР» в Парламенте КБР). Кроме того, «Единая Россия» выдвигает кандидатуры 14 молодых активистов, девять из них — в возрасте до 30 лет. Сейчас нет ни одного депутата 50-летнего. Таким образом, формируется новое поколение политически и социально активных людей, способных в будущем принять на себя ответственность за республику.

Администрации Главы КБР Владимир Битков, Федеральный инспектор в Совещании России и за рубежом, морально-нравственным кодексом адыгов хабыз, участии черкесской молодёжи в сохранении и популяризации национальных традиций адыгов, роли языка в сохранении культуры.

Вчера для участников форума провели экскурсию по республике. Они посетили кабардинские села и посёлки в соседнем Краснодарском крае. Мероприятия в Кабардино-Балкарии завершились вечерним концертным программой и содействовать популяризации адыгской национальной культуры.

Сегодня форумчане выехали в Краснодарский край, где смогут познакомиться с жизнью шапсугских аулов Черноморского побережья, осмотреть олимпийские объекты в Сочи, встретиться с представителями руководства края и активистами черкесских общественных организаций.

(Окончание на 2-й с.)

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

Храм Святого Благочестивого князя Александра Невского в станице Александровской Майского района давно стал центром притяжения не только для взрослых сельчан. Сюда часто забегают дети пообщаться со сверстниками, сходить в тренажёрный зал, поиграть в теннис или погонять мяч на футбольном поле. Детский приют «Отрада», созданный при храме одиннадцать лет назад, стал одной из крупнейших семей, вход в которую не закрыт и для других сельских ребятнишек. И они охотно навещают школьных друзей.

СИРОТСТВО — НАША ОБЩАЯ БОЛЬ

В мае 2003 года, когда в хитовом фильме пятнадцатилетний мальчик Еву её неостановившие родители, не оставившие отца Сергей воспринял это как знак. А ещё было чудесное знакомство. Всегда во все времена при церквях существовали богадельни и приюты для сирот. Была такая мечта и у нас, а вот возможность её реализовать отсутствовала. Но вдруг в церкви на окольном степе появился образ Христа, и мы поехали — это знамение, и стали брать на воспитание брошенных родителями детей», — поясняет отец Сергей.

Идея только-только появилась себе путь в жизнь, а в храм уже пришли любящие мальчишек-бегунов из Нальчика. Их первоначальное «оттапливание» и возвращение в детские дома и интернаты, но они снова пукались бродяжничать. В приюте при Храме Святого Благочестивого князя Александра Невского ребята уже много лет, мысль уйти в «никаду» их больше не посещает. Органы опеки, которые православный приход ставит в известность о новых прибывших, сначала настойчиво отнекились к задумке открыть приют на территории церкви. Даже назначили испытательный срок, желая убедиться в том, что ребятами здесь и в самом деле будет уютно, они попу-

(Окончание на 3-й с.)

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
 Днём: +13... +17
 Ночью: +10... +12
 Обильно, с прояснениями, временами дождь

Курс обмена валют на 23 апреля 2014 г.

ПОКУПКА	ПРОДАЖА
USD/RUB 35.15	36.15
EUR/RUB 48.85	49.95

РоссельхозБанк
 ОАО «Россельхозбанк» — Генеральная лицензия Банка России №13349

ПАРЛАМЕНТ

Итоги приватизации госимущества

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Решением президиума Правительства КБР рекомендовано усилить контроль за ходом приватизации государственного имущества...



А. Тонкояр

увеличению в ближайшие десять лет объёмов строительства и реконструкции автомобильных дорог в два раза по сравнению с 2009-2012 годами.

Федеральных законов, подготовленных комитетами Парламента КБР, приняты соответствующие решения.

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Члены общественно-государственного совета при Главе Кабардино-Балкарии обсудили проблемы становления гражданского общества...

СТАНОВЛЕНИЕ гражданского общества



вакантные места в городе мало кто претендует. По мнению члена Общественного совета при Главе КБР, директора издательства «Политграфсервис» и Т. Марии Колтыровой...

Член общественного совета Эльбурского муниципального района Рашид Текуев, в прошлом работавший главным инженером обогатительной фабрики ТГОК...

Модератор «круглого стола», член Общественного совета при Президенте РФ и Главе КБР Заурби Нахушев отметил, что структуры гражданского общества...

проводит родительские собрания. Вопрос о занятости населения поднимал председатель районной политической партии КПРФ Лиза Хасанова.

О проблемах подбора кадров заявил глава администрации Эльбурского района Аслан Малкаров.

Зурби Нахушев поблагодарил за конструктивный диалог, отметил, что все просьбы и предложения будут озвучены руководству республики.

ЭХО ВОЙНЫ

СПИНОЙ К ВРАГАМ НЕ ПОВОРАЧИВАЛИСЬ

Чем дальше отдаляется май 45-го, тем ближе и дороже становится этот праздник. С каждым годом всё меньше и меньше остаётся участников той страшной и жестокой войны.

либо самому ветерану, либо его родственникам. Одним из таких героев Великой Отечественной войны был и Иван Иванович Юнко.

После одной из публикаций в «КБП» о ветеранах Великой Отечественной войны в прошлом году в редакцию раздался звонок: «такую то ветеран, мол, незаслуженно получил награды, и вовсе он волевал не так, как сам звонивший».

здумывались о том, что надо будет убивать врага, ходить в рукопашную атаку, бросаться под танки.

Мой отец воевал, был тяжело ранен, демобилизовался за год до Великой Победы, а двое его старших братьев пропали без вести под Харьковом.

Если быть справедливым, фермерство на данном этапе не может занять более 10-15 процентов экономики активного населения в сельской местности.

ФОРУМ

Потомки мухаджиров



НА РОДИНЕ ПРЕДКОВ

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Заключительный этап форума пройдет 24-26 апреля в Абхазии. Запланированы встречи с Президентом республики Александром Анквабом...

По словам организаторов, мероприятие поможет выработать единый подход к развитию взаимодействия между представителями черкесской молодёжи России и зарубежных стран.

ПРОБЛЕМА

Цену земле знает лишь тот, кто на ней живёт и трудится

ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА НАЗАД НАЧАЛАСЬ РЕФОРМА В СФЕРЕ АГРАПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА. РАЗРАБОТАНО, ПРИНЯТО И ОТЧАСТИ РЕАЛИЗОВАНО ЗАМЕЧАТЕЛЬНОЕ КОЛИЧЕСТВО ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫХ ИНИЦИАТИВ...

Определяющим сегментом аграрной политики является отношение к земле. Практически никто не возражает против того, что основными критериями земельных преобразований должны стать рациональное использование земельных ресурсов...

монополиями. Нельзя не отметить ещё одну важную особенность: фермер на Западе живёт на своей земле, а такой возможности у наших земляков нет.

Отдельные теоретики и практики считают, что развал колхозно-совхозной системы хозяйствования обречён в силу того, что работники были отчуждены от результатов труда...

Проблемой из проблем в республике остаётся неопределённость форм землепользования. Кабардино-Балкарии одной из первых вопреки логике, да и правовому статусу не реформировала, а фактически ликвидировала все коллективные хозяйства.

Как считает профессор, организационно-правовая ситуация, которая складывается сегодня на селе, не работает для подавляющего большинства жителей и в той форме, в которой пребывает на данном этапе...

Если быть справедливым, фермерство на данном этапе не может занять более 10-15 процентов экономики активного населения в сельской местности. У этой формы хозяйствования довольно ограниченные возможности создания рабочих мест.

Вопросом государства является свобода экономики не может быть социально справедливой по той простой причине, что возможности производства также существенно усложняют возможности хранения и реализации, что приводит к низким тоновостям и, естественно, эффективности производства.

БОРИС БЕРЕКОВ

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

СИРОТСТВО – НАПА ОБЩАЯ БОЛЬ

Здесь приюток к труду, при храмеве есть свои присущие частоты и небольшое хозяйство...

Немаловажно и то, что по достижении совершеннолетия воспитанники не «выталкивают»...

«Мы пытаемся трудоустроить своих воспитанников, достигших совершеннолетия, добиться...

«В станице порядка двух тысяч жителей, но есть и крупные объекты – крамлянский завод...

Энергетики всегда рады оказать поддержку и местной религиозной организации православного прихода...

«Дети сироты» – наша общая боль. Каким они вырастут? Добрым или жестоким увидят окружающий мир?

«Дети сироты» – наша общая боль. Каким они вырастут? Добрым или жестоким увидят окружающий мир? Наша задача – помочь детям...

Алексей ШЕРШНЁВ

ПАМЯТЬ

ХАНАФИ ИСАКОВИЧА ХУТУЕВА СУДЬБА ШЕДРО ОДАРИЛА МУЖСКОЙ КРАСОТОЙ, ОТЗЫВИЧНЫМ СЕРДЦЕМ, ТАЛАНТОМ ПОЛИТИКА И УЧЁНОГО. ОН ПРОЖИЛ ДОВОЛЬНО СЛОЖНУЮ, НО В ЦЕЛОМ ПРЕКРАСНУЮ, НАСЫЩЕННУЮ И УСПЕШНУЮ ЖИЗНЬ.

Х. Хутуев родился 20 апреля 1916 года в селемни Кёнчаеве, окончив педагогика в Нальчике, поступил в Кабардино-Балкарский пединститут...



Х. Хутуев родился 20 апреля 1916 года в селемни Кёнчаеве, окончив педагогика в Нальчике, поступил в Кабардино-Балкарский пединститут...

Знания он направил на решение крупных социальных проектов преобразования общественной инфраструктуры в республике...

«Восстановлением государственности балкарского народа в 1957 году Хутуев вернулся в Нальчик, благодаря организаторским способностям был выдвинут на руководящие должности...

«Хутуев уделял большое внимание вопросам высшей школы и науки, укрепления их кадров, повышения уровня научных исследований...

«Хутуев был одним из немногих, кто в годы его руководства превратился в один из ведущих научных центров Северного Кавказа.

Научно-организационную работу Хутуев умело сочетал с научно-исследовательской. Как историк его отличали широкая эрудиция, глубокое знание предмета, осязательная его аналитическому мышлению...

«Хутуев был уникальной способностью владеть людьми: он мог быть внимательным, отзывчивым и оказывать мгновенную поддержку занимающимся важной работой.

«Вот числа учёных, совершенствования методов и форм их подготовки, творческий подход мероприятиям научно-образовательной и научной работы, повышение теоретического уровня проводимых исследований...

«Х. Хутуев скончался в ноябре 1999 года. В доме №20 на проспекте Тенниа в Нальчике установлена мемориальная доска...

Х.М. САБАНЧИЕВ, доктор исторических наук

БАШОРОВ Хамид Тогидович

22 апреля 2014 года на 55-м году жизни безвременно ушёл из жизни депутат Парламента КБР четвертого созыва, председатель комитета по вопросам законности, правопорядка и общественной безопасности Башоров Хамид Тогидович.

Хамид Тогидович родился в 1959 году в сел. Карагач Кабардино-Балкарской Республики. Трудовой путь начал в раннем возрасте, окончил Кабардино-Балкарский институт государственного управления, получил высшее образование в Российской Федерации.

Кочков Ю.А., Чеченов А.А., Храмков К.М., Вербицкий А.И., Бякозов В.М., Алтухов Ю.К., Бозиев Н.И., Бабуров С.А., Жаминский А.А., Марьяш И.Е., Санкин Т.В., Унаев К.Х.-М., Фиров Р.Б., Хажуев В.Ш.

Классных руководителей оставили без вознаграждения

ПРОКУРАТУРА ЧЕГЕМСКОГО РАЙОНА ПРОВЕЛА ПРОВЕРКУ ИСПОЛНЕНИЯ ЗАКОНОВ ПРИ РЕАЛИЗАЦИИ ПРИОРИТЕТНОГО НАЦИОНАЛЬНОГО ПРОЕКТА «ОБРАЗОВАНИЕ».

Установлено, что 133 педагогов в 19 общеобразовательных учреждениях не получили ежемесячного вознаграждения за выполнение функций классного руководителя за ноябрь и декабрь 2013 года.

«С 1 января 2006 года педагогическим работникам федеральных государственных общеобразовательных учреждений за выполнение функций классного руководителя выплачивается тысяча рублей за счёт субсидий, переданных из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации.

«В ходе проверки установлено, что нарушение прав учителей на оплату труда допущено в результате несвоевременного поступления в бюджет управления образованием администрации Чегемского района субсидий, направленных на эти цели из федерального бюджета в региональный. В адрес заместителя министра образования и науки Республики КБР направлено требование о незамедлительном устранении выявленных нарушений закона.

Прокуратура КБР

УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ! Министерство сельского хозяйства Кабардино-Балкарской Республики информирует о работе «телефона доверия» («горячей линии»), по которому можно обратиться в случае наличия факторов проявления коррупции или иного нарушения законодательства сотрудниками Министерства сельского хозяйства Кабардино-Балкарской Республики: (8662) 40-87-58 – «телефон доверия» («горячая линия»). Обращаться ежедневно с 9 до 18 часов (перерыв с 13 до 14 часов). выходные дни – суббота и воскресенье.

НЕЗАБЫВАЕМОЕ

Во всём это человек был настолько – как человек, как личность, как сын своего народа. Отец двоих детей, любящий к супруге он прошёл через всю свою жизнь. И. Ульбашев ушёл из жизни в 62 года, с годами постепенно утрачивая здоровье.

«Двадцать третьего апреля Исмаилу Ульбашеву исполнилось бы сто лет. Он родился в 1914 году в селемни Кашхату Черекского района. В 23 года, окончив с отличием Кабардино-Балкарский пединститут по специальности «балкарский язык и литература» и «русский язык и литература», учительствовал в сельской школе. Затем был комиссаром, полтора года – секретарём партии, избрав депутатом Верховного Совета республики, а затем и Председателем Президиума Верховного Совета.

«В любом обществе, где востребованы честность, справедливость, профессиональная компетентность, не требующая никаких компромиссов работоспособность, Исмаил Ульбашев сделал бы ставку. Для этого ему не понадобилось прокормительство. Всё, что было необходимо, содержалось в нём самом как неотъемлемая часть личности. В его судьбе было два тяжелейших момента, которые могли бы во многих поколебать преданность убеждениям. Но в том-то и дело, что он сордадил всё как должное, определил идеи, свято верив-

НАСТАЮЩИЕ ПОСЛЕДСТВИЯ СЛУЖЕБНОГО «ПАРТИЯ – УМ, ЧЕСТЬ И СОВЕСТЬ НАШЕЙ ЭПОХИ». ЭТОТ ЛОЗУНГ В ГОДЫ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ, КАК И МНОЖЕСТВО ЕМУ ПОДОБНЫХ, С ТЕЧЕНИЕМ ВРЕМЕНИ ПЕРЕСТАВ ОТРАЖАТЬ СУЩЕСТВУЮЩУЮ РЕАЛЬНОСТЬ, В ОТДЕЛЬНЫХ СЛУЧАЯХ ВДРУГ ОЖИВАЛ И НАПОЛНЯЛСЯ КОНКРЕТНЫМ СОДЕРЖАНИЕМ. ЭТО ПРОИСХОДИЛО, КОГДА СРЕДИ МАССЫ ПРИСПОСОБЛЕННЫХ НАХОДИЛИСЬ НАСТОЯЩИЕ НОСИТЕЛИ ПРОВОЗГЛАШЕННЫХ ИДЕАЛОВ, ДЛЯ КОТОРЫХ ОНИ БЫЛИ ЕДИНСТВЕННО ВОЗМОЖНОЙ ФОРМОЙ СУЩЕСТВОВАНИЯ. ОДНИМ ИЗ НИХ БЫЛ И СМАИЛ УЛЬБАШЕВ, ШКОЛЬНЫЙ УЧИТЕЛЬ, КОТОРОГО В 22 ГОДА ВЫДВИНУЛИ НА ПАРТИЙНУЮ РАБОТУ, А В 26 ЛЕТ ИЗБРАЛИ ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА КБАССР. В ОРГАНАХ ПАРТИЙНОЙ И СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ ОН ПРОРАБОТАЛ БЕС МАЛОГО ЧЕТЫРЕ ДЕСЯТИЛЕТИЯ И ТРУДИЛСЯ ВСЕГДА С ПОЛНОЙ СМОУТОЧДЕЙ. НЕ БЫЛО НИКАКИХ СДЕЛОК С СОБСТВЕННОЙ СОВЕСТЬЮ, ПОПЫТОК НАЙТИ ОБХОДНОЙ ПУТЬ, ЧТОБЫ ОБЛЕГЧИТЬ СВОЮ СУДЬБУ. ЛЮБОЙ ЕЁ УДАР О ПРИНИМАЛО С ПОСПОКОЙНЫМ ДОСТОИНСТВОМ, ПРОВЯЛЯЯ ПРИ ЭТОМ ФЕНОМЕНАЛЬНУЮ ВЫДЕРЖКУ.

«Партия – ум, честь и совесть нашей эпохи». Этот лозунг в годы советской власти, как и множество ему подобных, с течением времени перестав отражать существующую реальность, в отдельных случаях вдруг оживал и наполнялся конкретным содержанием. Это происходило, когда среди массы приспособленцев находились настоящие носители провозглашённых идеалов, для которых они были единственно возможной формой существования. Одним из них был и Исмаил Ульбашев, школьный учитель, которого в 22 года выдвинули на партийную работу, а в 26 лет избрали председателем Президиума Верховного Совета КБАССР. В органах партийной и советской власти он проработал без малого четыре десятилетия и трудился всегда с полной самоотдачей. Не было никаких сделок с собственной совестью, попыток найти обходной путь, чтобы облегчить свою судьбу. Любой её удар он принимал со спокойным достоинством, проявляя при этом феноменальную выдержку.

«Он не был бойцом в общепринятом смысле: не вступал в споры, не протестовал и не критиковал принятые партийные решения. Воспринимал всё как должное. И. Ульбашев был в служебной командировке в Москве, когда его зовём вконец со всем балкарским районом. Кому-то из руководителей райкома было избежать этой участи – ему предлагали отступить, заверяя, что лично к нему претензий нет. Но он отказался. Он считал, что если не попытаться возвать к справедливости. Но в самом этом поступке было глубокое осуждение происходящего.

«Что стоит за словами, сказанными в адрес Ульбашева, «прокладывая дорогу к реабилитации»? Спокойное, без надвоя и кипения страстей движение к поставленной цели. В ссылке Исмаил Ульбашев предложил должность заместителя председателя Ивановского райкомитета Казанской области. Конечно же, его выдвигали в числе самых спецпереселенцев. Но он не встал в позу, отказываясь, считаясь с действительностью. Голоса на это звание в выданные спецпереселенцам зерна. Но в том положении, в котором пребывали все носящие клеймо врага народа, для любого из них подал голос в защиту своих прав было немисланным делом. Но Исмаил Ульбашев не только право говорил о насущных проблемах, он и решал без страха за собственную судьбу и без малейших колебаний в необходимости этих действий.

«Хотя было немисланным тяжело, всё же шансов выжить стало намного больше. Он не только лишился своего места или выжить на себя, но и выжил, выходящего на пенсию, когда стал инвалидом. И тут выданы спецпереселенцам зерна. Но в том положении, в котором пребывали все носящие клеймо врага народа, для любого из них подал голос в защиту своих прав было немисланным делом. Но Исмаил Ульбашев не только право говорил о насущных проблемах, он и решал без страха за собственную судьбу и без малейших колебаний в необходимости этих действий.

«Немисланным плену, но дальше следовало терпеливо. Ульбашев считал, что занимая должность и переезжая на работу в Совмином. Он принял этот поворот судьбы, потом говорил, что порой сама жизнь выдерживала, чем нужно было в первую очередь. Иногда она делает это достаточно жестко, видимо, чтобы напомнить, что в нём главное. Для себя он сделал вывод, что даже находясь в спецпоселении, не должен был прекращать поиски пропавшего в годы войны без вести брата. В конечном итоге после десятилетий заключения в вечно нахожась в Миннобороны СССР в Германии, он всё же нашёлся. Оказалось, что после войны, зная о том, что на Родине все повалились в плен считая преступниками, остался в Германии. Работал столярком на мебельной фабрике и почти перестал думать о возвращении домой. Но это не мешало ему оставаться активным участником общественной жизни республики, избирался членом окружного КБССР, членом Верховного Совета КБАССР. Удостоен двух орденов «Знак Почёта», медаль «За отвагу», «За доблестный труд». Но, помимо этих наград, память о нём сохранилась в вечно нахожась в почестях строчках Садыра Макутова, посвятившего своим друзьям стихотворение «Семь яриков звёзд Балкарии».

«Бы дзуьмь мои, добрые, старые, вы, любимые из друзей! Заслужили сердцами Балкарии, Были верной опорой ей... Семь звёзд Большой медальницей – Семь звезд, семь имён, что охранят славою. Это охранят славою. Зинаида НАХАХОВА

□ ПОКОЛЕНИЕ NEXT

ПОЭТ НАРОДА

В этом году исполняется 100 лет со дня рождения народного поэта и прозаика Кабардино-Балкарии, лауреата Государственных премий РФ и КБР, Героя Социалистического труда Алима Кешокова. О том, как отметить эту знаменательную дату Кабардино-Балкарии, говорили на заседании участника организационного комитета по подготовке и проведению юбилейных мероприятий под председательством министра культуры КБР Мухаммада Кумахова.



В республике в течение года состоится тематические книжно-иллюстрированные выставки, «крутые столы» и классные часы, в организации и проведении которых примут участие образовательные и научные учреждения. Восьмого мая в Чегемском районе состоится традиционные скачки, и один из заездов будет посвящён Алиму Кешокову. Планируется выпустить издание сочинений и писем поэта и прозаика в восьми томах на русском языке.

— Если мы не сделаем этого сейчас, то следующее поколение его читателей будет относиться без должного трепета и уважения, — подчеркнул председатель правления Союза писателей КБР Халим Кауфов.

К слову, в управлении центра документации новейшей истории Архивной службы КБР содержится уже обработанные рукописи, поздравительные

открытки, адресованные народному поэту Кабардино-Балкарии, в количестве 263 единиц хранения, сотрудниками Института гуманитарных исследований Кабардино-Балкарского научного центра РАН подготовлен словарь языка Алима Кешокова. На заседании оргкомитета прозвучало пожелание выпустить юбилейную медаль к 100-летию со дня рождения Алима Кешокова. Особое внимание было уделено созданию музея народного поэта в его родном селе Шапша.

Алима Кешоков родился 9 (22) июля 1914 года, однако основные торжественные мероприятия были решено перенести на конец сентября — начало октября для того, чтобы у всех желающих посетить его малую родину была возможность это сделать.

Василиса РУСИНА

□ ДАТА

ЛУЧШИЕ В МИРЕ



У меня есть два самых главных учителя в жизни, это мои родители — Ирина Николаевна и Александр Анатольевич Яковлевы. 25 апреля исполняется 27 лет их совместной жизни, и пока я нахожусь вдали от родного Нальчика в преддверии нашего семейного праздника хочу от всей души поблагодарить моих самых дорогих людей.

Спасибо, что научили жить, любить, радоваться жизни, смело смотреть неприятностям в лицо и не сдаваться, не бояться неудач, терпеть, меняться, находить во всем хорошее, любить себя, людей, весь мир. Это так важно!

Всё, чем я живу сейчас, даровано мне благодаря вашим знаниям, стараниям, труду и любви. Когда подростком я яростно противилась вашим наставлениям, у вас не опускались руки, вы находили компромиссы, не жалели

времени на беседы со мной, объясняя, как отличать плохое от хорошего. И были вечера открытий, ваши добрые советы... Это научило меня быть открытой и так же открыто помогать другим, поступать по совести, ценить свой дом, семью, друзей.

Небеса и судьба благодарят за то, что мы остались именно вы — мои мудрые, терпеливые родители, лучшие учителя в мире.

Регина ЯКОВЛЕВА

□ НАУКА

ТЕХНОЛОГИИ БУДУЩЕГО

Представители КБГУ им. Х.М. Бербекова приняли участие на Всероссийском форуме-конкурсе разработок молодых учёных «U-NOVUS» в Томске. Организаторы форума — Администрация Томской области, Фонд содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере, Томский политехнический университет.



Георгий Молоканов (справа)

Проректор КБГУ по инновационной работе, директор университетского бизнес-инкубатора «Старт» Юсуф Малкандуев и молодой учёный Георгий Молоканов выступили с разработкой наноконструкционного сверхпрочного материала на основе иттриевой керамики и полиэтлена. Работа заняла третье место в номинации «Современные материалы и технологии их создания».

Юсуф Малкандуев рассказал, что форум объединил более тысячи участников: «Это победители победителей, участники программы «Умник», которые провели предварительную работу по инновационной деятельности, а также те, кто вышел на передовые позиции в программе «Старт».

От каждого региона выступил один представитель. Когда жюри, в состав которого вошли ведущие учёные страны, доктора техниче-

ских, экономических и химических наук, специалисты по новым материалам, подвели итоги, стало ясно, что наша работа выглядит весьма достойно».

За занятое третье место разработка КБГУ получила сто тысяч рублей. По словам проректора, исследования, которые проводит младший научный сотрудник КБГУ Георгий Молоканов, дают возможность получить новые материалы с повышенной электропроводностью. Они востребованы во многих отраслях, в том числе в электронной и ядерной промышленности, самолётостроении, приборостроении. Работа молодого учёного заинтересовала представителей технопарка «Сколково», поступили предложения о сотрудничестве, а также приглашение принять участие в Российской венчурной выставке в Казани.

Учёные говорят, что следующим шагом будет создание малого предприятия и попытка освоить рынок. Необходимо начать выпуск изделий и материалов, конкурентоспособных не только в рамках республики, но и с выходом на всероссийскую торговую арены с перспективой интернационализации и международную торговлю.

Марина МУРАТОВА

□ ЛЮДИ ТЕАТРА

Недавно актриса отметила юбилей, и неважно, сколько ей лет, главное — ещё очень и очень далеко до той черты, когда захочется сказать: пережила свои желанья... Напротив, она полна сил: энергии ей не занимать, а душевных сил — полная чаша. Делать это? Если руки твои споманы, /Сражайся ногами, /Если ноги тебе откажут, /Сражайся телом. /Если тело твоё бездыханно, /Сражайся духом».

— Это японский полководец Тара-Такү Сакурая говорит перед войском, — поясняет Роза.

В этих словах судьба актрисы, которая, сколько себя помнит, борется за место под солнцем. За толику счастья сражалась и её предки после Октябрьской революции, попад под железную десницу карательных органов НК. Не миновала сия чаша и саму Розу, которая родилась в годы депортации и выросла без матери Хадичат — она погибла после побоев в концлагере.

Годы мытарств, скитания по родственникам. Средняя Азия, Карачай. Поступление на математический факультет. Но случился резкий поворот в судьбе: по совету своего педагога юная Уроусова поступает в театральную студию при Театральном академическом театре им. Шота Руставели. Для Розы это была не школа, а возможность участвовать в художественной самодеятельности, писать стихи, быть яркой и нестандартной, — это стало правильным шагом. Хотя её стремление к артистике не одобрили близкие родственники: горняке нежкоже кривляться перед людьми.

Время учёбы в Тбилиси, да ещё и знаменитого режиссёра Михаила Туманяшвили, могли открыть Розе хорошие перспективы театральной актрисы. Но ей было не просто: сироту без средств к существованию, живя в Тбилиси поддерживал студент Тбилисской консерватории, живший там с семьёй, позднее ставший солистом музыкального театра, народным артистом КБР, Исмаил Жантаев. О его доброте, сердечном участии в её судьбе Роза говорит с огромной признательностью, ведь в те годы Жантаевы приютили её.

Время учёбы в Тбилиси закончилось, и успешно её завершив, Роза возвращается к родным в Зелёнку (КЧР).

«В ТЕБЕ ВОСКРЕСНУ СОВА»

Выпущивши Государственного академического театрального института им. Ш. Руставели в марте 1972 года приняла в труппу Государственного драматического театра им. К. Кулиева. В творческой характеристике её читали: «Роза Уроусова — разноплановая актриса. Десятилетиями в русской, западноевропейской классике, а также в драматургии народов Кавказа... Обязательная, но не чуждая мысли... Разностороннее дарование даёт ей возможность раскрыть множество образов, красоту человеческой души». Роза Уроусова, которую хорошо знаю по спектаклям, — редкая актриса, наделённая также и ярким поэтическим дарованием. Но, к

ДЕЛИТЬ С ТЕАТРОМ

Бред ли найдётся режиссёр, который поручит заслуженной артистке КЧР, актрисе Балкарского государственного драматического театра Розе Уроусовой нечто вроде реплики: «Господи, кушать подано...». Это не для неё. Роза талантлива и своенравна, умна и кокетлива. Она не умеет поступаться своими принципами, у неё «да» — это да, а «нет» — это нет. Настоящая женщина, яркая актриса вырастила двух дочерей, дала им образование, стала бабушкой. Этого немало даже для столь сильной личности, как Роза.



ЛАВРЫ И ШИПЫ

своему стыду, впервые узнаю, что она пишет хорошие стихи, которые публиковали не только в периодической печати КБР, но и отдельным сборником «Я пришла не одна» в Санкт-Петербурге. Но из двух душевных предпочтений Роза выбрала актёрство. Равно как в поэзии, так и в работе на сцене она относится с огромной ответственностью, что заметно из её стихотворения «Мой зритель».

Тобой измерен мой актёрский стаж...
Коснусь высот, низин,
до дня морского,
Нет, я не лгу, и если ты
не лжёшь,
С тобой умру.
В тебе воскресну снова.

Стихи появляются в печати не сразу, когда Роза Уроусова окончательно встанет на крыло как актриса балкарской драмы. Произошло это вроде бы случайно — Роза Уроусова, восхитённая одной труппы в Зелёнку. Увидев спектакли «После свадьбы» и «Песня Аслижан», на которые Роза ходила по несколько раз, она пришла в восторг, восхищена игрой классиков Ибрагима Мамеева, Маржан Кудавовой, Магомеда Кучукова, Хамита Юсупова, Алексея Шахмураева и других.

Тот же восторг, восхищение и месяцы. Роза в смелости. Её зовут в труппы Омского театра в театр Станиславского, но вновь возникает бытовые проблемы. И она по приглашению главного режиссёра Балкарского театра Бориса Кулиева едет в Нальчик. Как оказалось, насосем.

ВВЕРХ ПО ЛЕСТНИЦЕ

Трудное восхождение Розы Уроусовой, непростое вхождение в труппу театра актриса вспоминает и с грустью, и с радостью. Многие пришлось испытать в начале пути, но помощи актёры Ибрагим Мамеев и Раиса Токумаева, да и те, с кем предстояло ей делить лавры и шипы сложной актёрской судьбы. Но преодолела, сумела, состоялась.

Роза Уроусова — актриса, умеющая сохранять суть раскрываемых ею образов, демонстрирующая выразительность драматического образа своих героинь. Эмоциональная, порой экстравагантная, с неожиданными взрывными нотками в рисунке образа, актриса Уроусова — особое лицо балкарской труппы. Драматически убедительная и виртуозно отражающая характеры своих героинь, актриса как бы стоит за традиционно очерченными рамками игрового штампа. Она своеобразна, повторить её не представляется возможным. Кому-то нравится то, что она показывает, кому-то — нет. Это естественно. Но равнодушных не бывает. Её высокие ноты — это всё и только всё высота. Когда на сцене Роза Уроусова, волнова дуга её темперамента особенно ярка. Играет актриса всеми фибрами души.

Среди десятков ролей двадцать пять особенно примечны. Припоминаются Мелисата из спектакля «Лиса и виноград», Дonya Эльвара — из «Дон Жуана». Мона из «Безымянной звезды», жена Леонардо из «Кротовой свадьбы», Содиат из «Завещания»

И. Джантуева, Карачач из «Княгини Гошах» М. Ольмезова, жена военачальника из спектакля «Эмиль» и Сатанай из спектакля «Нарт Эрозмек». И. Маммеева, ведьма из спектакля «Белый цветок» М. Айтмураева. Мать из спектакля Элизат Кулиевой «Восхождение».

ЕЁ ТРУДНО НЕ ЗАМЕТИТЬ

Роза из тех актрис, которые умеют «влезть в кожу» своих героинь. Сжаться с ними до конца, постыла и выить зрительно всё, что сумела обнаружить в их характерах. А это невозможно без затраты сил, без вдыхания. Где черпать его каждый раз, с каждой ролью, с каждым выходом на подмостки? Она находит силы и вдохновение, и в 1972-го — вот уже 42 года — стоит перед зрителем в сияние огней рампы. Стоит счастливая.

Что актер на сцене имеет в награду за свой порой мучительный труд? Скажут, аплодисменты зрителя или цветы, подносимые после спектакля? В знак чего? Восторга или утешения? Роза Уроусова получает от зрителя свою долю восторга и утешения. Сорок два года служения балкарскому сценическому искусству для актрисы с берёгом карачаевского Зелёнку заслуживают нашей искренней признательности. Как пишет, поздравляя её с юбилеем, одна из поклонниц: «Вы очень чистый, искренний и добрый человек. Спасибо вам за то, что вы есть! Я вас люблю, дорогая Роза!». Это пишет зритель, и не верить ему нельзя.

Светлана МОТТАЕВА

Потребительский кредит

8 800 200-02-90 | www.rshb.ru

ПОКОЛЕНИЕ NEXT



БЛАГОДАРНАЯ РАБОТА

Если воспитанием ребёнка не занимаются родители, им займётся улица. И приведёт это, вероятнее всего, к печальному результату: юный гражданин, попав в криминальные обстановку, легко может стать жертвой преступления или нарушителем закона.

Конференция прошла в Кабардино-Балкарском бизнес-инкубаторе и собрала представителей законодательной и исполнительной власти, бизнес-сообщества и общественных объединений.

Многие участники конференции отметили, что в последние годы количество преступлений среди подростков сократилось. Краж стало меньше на 40 процентов, насильственных хищений чужого имущества — на 25 процентов.

Участники конференции узнали о рейдах, проводимых сотрудниками отдела организации деятельности участковых полномоченных полиции и подразделений по делам несовершеннолетних МВД КБР.

ИТОГИ

ГОРДЯТСЯ ДОВЕРИЕМ

Арбитражный суд подвёл итоги работы за 2013 год и определил новые задачи. Председатель Арбитражного суда КБР Любовь Шапкина отметила увеличение количества рассмотренных споров.

Уменьшилось количество дел, рассмотренных с нарушением процессуального срока, стало практически исключены нарушения срока направления судебного акта. Напомним, что Арбитражный суд КБР вошёл в число восьми по системе арбитражных судов страны, имеющих наибольшее количество дел, рассмотренных в порядке упрощённого производства.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Около двух часов ночи десятого апреля предположительно ВАЗ-2107 на ул. Калининна, 264, в Нальчике сбил пешехода и с места аварии, 37-летний мужчина госпитализирован.

Госавтоинспекция просит свидетелей и очевидцев позвонить по телефону: 96-10-00. Утром 16 апреля 32-летний водитель ГАЗ-322132 в Нальчике нарушил дистанцию до впереди движущегося ВАЗ-21093, совершил столкновение. Пассажира ГАЗа назначено амбулаторное лечение.

ПОЛИЦИЯ

СОТРУДНИКИ УПРАВЛЕНИЯ МВД РОССИИ ПО Г. НАЛЬЧИКУ ОРГАНИЗОВАЛИ ВСТРЕЧУ УЧАЩИХСЯ НАЛЬЧИКСКОЙ ГИМНАЗИИ №14 С ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ РЕЛИГИОЗНЫХ И ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ.

В мероприятии приняли участие заместитель мурфия ДУМ КБР Алим Сижмаев, председатель Общественного совета при управлении МВД России по г. Нальчику Хасан Казиев, представители МВД по КБР. Цель встречи — борьба с проявлением национализма и религиозной вражды среди молодых людей и подростков.



В конференц-зале департамента молодежной политики прошла пресс-конференция в рамках всероссийской социальной кампании «Притормози!». В ней приняли участие представители министерств, Госавтоинспекции, молодежных общественных организаций и волонтеры.

Первой проблемой страдают из-за собственной невнимательности на дороге. Если мы сможем снизить количество пострадавших, можно сказать, что работа проделана, — отметил заместитель министра образования, науки и делам молодежи КБР Султан Гагиев.

Лица САМОИЛОВА

ХОТИМ НАСТОЯЩИХ ПАТРИОТОВ



О правовой стороне вопроса рассказал инспектор ПДН управления МВД России по г. Нальчику капитан полиции Жанна Ошунцова.



высказывали своё мнение. Также к ребятам обратилась начальник отделения оперативно-розыскной работы управления МВД России по г. Нальчику капитан полиции Анна Захарова.

— Будьте внимательны в выборе друзей и знакомых, обдумывайте каждый свой поступок. Нам хочется, чтобы вы выросли достойными гражданами нашего общества, прославляли родину.

КАЖДЫЙ ГОД ПЕШЕХОДЫ СОСТАВЛЯЮТ ТРЕТЬ ВСЕХ ЖЕРТВ ДОРОЖНО-ТРАНСПОРТНЫХ ПРОИСШЕСТВИЙ, ПО ВИНЕ ВОДИТЕЛЕЙ КОЛИЧЕСТВО ПОГИБШИХ УВЕЛИЧИВАЕТСЯ.

БЕЗЗАЩИТНЫЕ ПЕШЕХОДЫ

Кулиев сообщил, что за три месяца в 135 авариях погибли 45 и получили ранения 168 человек, с участием пешеходов зафиксировано 43 происшествия.

Председатель Молодёжной палаты при Парламенте КБР Муса Джалпаев отметил активную работу инспекторов, которые проводят акции, призывающие жителей республики к вниманию и терпению.

Командир отдельного батальона ДПС ГИБДД МВД по КБР Руслан Машев вошёл в ситуацию на дорогах 15-20 лет назад, тогда не было водителей, которые не пропустили пешеходов.

Ребят интересовала работа, проводимая с пешеходами, «лихачами» для нормализации ситуации на дорогах в целом. Руслан Машев заверил присутствующих, что работа проводится. Отдел пропаганды в ходе акций призывает всех к соблюдению правил дорожного движения и взаимовыжванию.

«Притормози!». Они рассказали об очевидных, на первый взгляд, истинах: автомобиль не может остановиться мгновенно, поэтому, переходя дорогу, человек должен убедиться, что его пропустят.

В течение двух недель в каждом районе республики будут проходить обучающие занятия в детских садах, школах и автошколах. Также специальные мероприятия на АЗС, где волонтеры в одежде с символическими камнями каждому водителю будут раздавать конфеты с предостережением, расскажут о физике торможения и предупредят об опасности нарушения правил дорожного движения.



В рамках всероссийской социальной кампании «Притормози!» в школах Нальчика пройдут уроки «дорожной» физики. В необычной форме уже прошло подобное занятие в школе №27. К ребятам приехали инспекторы пропаганды под руководством заместителя командира ОБ ДПС ГИБДД МВД по КБР капитана Мурата Гужокова.

ДОРОЖНАЯ ФИЗИКА

Десятиклассники с большим удовольствием отвечали на вопросы и решали задачи. Им предложили с помощью физических формул на основе закона Ньютона вычислить тормозной путь, скорость, силу трения, радиус поворота.

Показ не оставил никого равнодушным. Гости были впечатлены тем, как дети уверенно решали «дорожные» задачи, а после сделали выводы. Инспектор отделения пропаганды безопасности дорожного движения ОБ ДПС ГИБДД МВД по КБР Аля Моторова призвала ребят быть внимательными и никогда не нарушать и уж тем более не садиться за руль в их возрасте.

Мурат Есенкулов получил от сотрудников часы со светоотражающим ремешком за самое быстрое решение задач. Кроме того, всему классу были вручены памятки о безопасности на дорогах и календарик.

ЗАКОН

В службе по обеспечению деятельности мировых судей с начала года поступило пять обращений, в их числе четыре — по «телефону доверия».

СВОЕВРЕМЕННОЕ РЕАГИРОВАНИЕ

Руководством службы большое внимание уделяется организации работы с обращениями граждан в аппаратах мировых судей КБР.

незамедлительно, результаты рассмотрения сообщаются в полном объёме сразу после проведения проверки.

«телефону доверия» 8 (8662) 77-03-35, по электронной почте info@ksud.kbr.ru или по адресу: 360000, КБР, г. Нальчик, ул. Пушкина, 101, пятый этаж. На официальном сайте kbr.msd.frf.ru можно заполнить анкету в разделе «Обращения граждан».

Илана КОГОТЖЕВА

СПОРТ

БОКС

Туменов пробил окно в Европу

Во Владикавказе на юношеском первенстве России по боксу Кабардино-Балкарию представляли семеро боксёров, Кязим Туменов стал победителем.

Кязим в первом бою одолел представителя Тулы Александра Денисова. Затем победил Захара Варакина из Волгограда, хозяйина соревнований Алана Хугаева, Артура Большакова из Челябинска. В финальном бою Туменов одержал убедительную победу над опытным боксёром из Магадана, победителем первенства России и Европы-2013 Исой Евлеевым.

КАРАТЭ

Выдержали конкуренцию

Небывалое число участников – 1118 из 58 регионов собрали проходившее в Сочи первенство России по каратэ среди детей.

Воспитанники спортшкол нашей республики завоевали четыре награды. При высокой конкуренции вторыми призёрами в своём весе и возрастной категории стали Регина Шомахова, Милена Махмушева из Нижнего Акбаша и тырныузский юный спортсмен Адыл Татроков.

Ребята занимаются у тренеров Владимира Шомахова, Руслана Нахушева, Аслана Губашева, Рустам Компарова.



Призёры первенства и их тренеры

Материалы рубрики подготовили Альберт ДЫШЕКОВ и Анатолий ПЕТРОВ

ТЯЖЁЛАЯ АТЛЕТИКА

Первое командное на Волгоградском помосте

На чемпионате Северо-Кавказского федерального округа по тяжёлой атлетике больше всего наград завоевали спортсмены Кабардино-Балкарии. Наша команда заняла первое место.

Победу в своих весовых категориях праздновали Сергей Лысенко из Наргала, тырныузский атлет Расул Саракча (на снимке) и нальчанин Артур Темукеев. Вторыми призёрами стали Альберт Жиглов (Жанхотек), Арсен Бараганов, Жамал Кудаяв, Мартин Сабанчиев (Тырныауз), нарквалинец Игорь Афунов, Юсур Настуев из Нальча.



Фото Анатолий Садренова

ВОЛЕЙБОЛ



Из Дагестана – с призами

Успешно выступили волейболисты республики на проходившем в Махачкале Кубке СКФО среди мужских и женских команд высших учебных заведений.

Как сообщил корреспонденту «КБП» президент федерации волейбола КБР Руслан Гонюков, студенты КБГУ заняли третье, а студентки – второе место.

Женская команда, ведомая Анной Коноплевой, в драматичной борьбе лишь на тайбрейке уступила соперницам из Североосетинского государственного университета. Мужская команда выиграла матч за третье место у соперников из Дагестанского государственного педагогического университета – 3:1.

Тренирует наших призёров Анна Коноплева и Руслан Гонюков.

ЧТО ПОЧЁМ

НЕ СОТВОРИ СЕБЕ КУМИРА

Всю прошлую неделю страна жила под знаком двух великих событий. Для верующих это была последняя страстная неделя Великого поста, завершившаяся Светлым Христовым Воскресением, но юбилей примадонны вся Руси практически затмил первое. Недавно вспоминается старый анекдот: в середине ХХI века на уроке истории мальчик спрашивает у учительницы, кто такой Брежнев. Та отвечает: «Мелкий политический деятель эпохи Аллы Пугачёвой».

Боюсь, судьбу Брежнева разделяет и последующие российские лидеры, судя по восторженным истериям, в которых все средства массовой информации, в первую очередь, телевидение. По всем каналам наперебой крутят фильмы о мега-звезде и с её участием, о творческой и личной жизни рассказывают в интервью члены семьи, друзья, коллеги, домработницы – да все, кому не лень!

Я живу на свете шестой десяток лет, и за все эти годы не припомню, чтобы кто-либо из плей-бойз государства удаивался таких почестей. У генсеков не было принято отмечать личные праздники публично – это не соответствовало моральному облику коммуниста. Даты рождения кумиров миллионов – Гагарин, Высоцкий, Шинша, Харламов – знали только семья, друзья да всемогущие «органы».

Кто-нибудь может спросить: какое отношение имеет юбилей Аллы Борисовны к нашим походам на базар? Да, пожалуй, никакого, если не считать, что СМИ выдают нам такой же потребительский продукт, как картошка, мыло или ботинки.

Раз уж вспомнили о базаре – милости прошу ко мне в сплитник. В пасхальное воскресенье ярмарка на площади Свободы была больше пользы и здравого смысла.

Толстушка решительно отказывается: – Не-не-не! Мне жирное нельзя! Разночича удивляется: – Чай с лимоном – какой же тут жир? – А бутерброд? – Что за чай без хлеба с маслом, а лучше ещё и с сыром, – мрачно отвечает толстушка и кивает на свой прилавок, заваленный брикетами масла и головками сыра.

наконец-то становится ясно, что делает торговец с демонстрационной нарезкой, скопирившая за день. Наструганную капусту и морковь он расфасовал по килограмму, цена пакетика – 30 рублей. Не любите резать капусту – вот вам полуфабрикат для борща или салата.

Отсутствие покупателей некоторые торговцы решили возместить повышением цен. Клубника со ста рублей взлетела до ста шестидесяти, картошка была 25 – стала 30, за «полторакину» молока прост 60 рублей, а неделю назад стоила 50.

Женщина пытается спорить, но, боясь упустить покупателя, уступает: – Падно, берите за пятьдесят. Айран свежий, вчера вечером завкасила. А какой жирный!

– Для меня это, скорее, недостаток. Свой жир некуда девать, отдаваю я. – Да разве вы толстая? – утешает меня женщина. – Вон, гляньте, – она указывает на прилавок в следующем ряду.

Оборачиваясь в вижу неправдоподобно тучную женщину. Даже непонятно, как она управляет с товаром: ей и повернуться-то тяжело. Одновременно со мной к ней подходит разносчица с большими термосами и предлагает: – Чаю, кофе не желаете?

Толстушка решительно отказывается: – Не-не-не! Мне жирное нельзя! Разночича удивляется: – Чай с лимоном – какой же тут жир? – А бутерброд? – Что за чай без хлеба с маслом, а лучше ещё и с сыром, – мрачно отвечает толстушка и кивает на свой прилавок, заваленный брикетами масла и головками сыра.

Разночича усмехается: – А вы ассортимент поменять не боитесь? – А почему так мало народу? – Да наставительным тоном замечает.

– Сегодня же Пасха! Все на кладбище пошли. Не мешало бы и вам своих покойников проведать, землярики. Торжественно от силы треть против обычного количества, покупателей и того меньше. Купив у степенной теньки куриные грудки, спрашиваю:

– А почему так мало народу? – Да наставительным тоном замечает. – Сегодня же Пасха! Все на кладбище пошли. Не мешало бы и вам своих покойников проведать, землярики. Торжественно от силы треть против обычного количества, покупателей и того меньше. Купив у степенной теньки куриные грудки, спрашиваю:

– А почему так мало народу? – Да наставительным тоном замечает. – Сегодня же Пасха! Все на кладбище пошли. Не мешало бы и вам своих покойников проведать, землярики. Торжественно от силы треть против обычного количества, покупателей и того меньше. Купив у степенной теньки куриные грудки, спрашиваю:

– А почему так мало народу? – Да наставительным тоном замечает. – Сегодня же Пасха! Все на кладбище пошли. Не мешало бы и вам своих покойников проведать, землярики. Торжественно от силы треть против обычного количества, покупателей и того меньше. Купив у степенной теньки куриные грудки, спрашиваю:

– А почему так мало народу? – Да наставительным тоном замечает. – Сегодня же Пасха! Все на кладбище пошли. Не мешало бы и вам своих покойников проведать, землярики. Торжественно от силы треть против обычного количества, покупателей и того меньше. Купив у степенной теньки куриные грудки, спрашиваю:

– А почему так мало народу? – Да наставительным тоном замечает. – Сегодня же Пасха! Все на кладбище пошли. Не мешало бы и вам своих покойников проведать, землярики. Торжественно от силы треть против обычного количества, покупателей и того меньше. Купив у степенной теньки куриные грудки, спрашиваю:

– А почему так мало народу? – Да наставительным тоном замечает. – Сегодня же Пасха! Все на кладбище пошли. Не мешало бы и вам своих покойников проведать, землярики. Торжественно от силы треть против обычного количества, покупателей и того меньше. Купив у степенной теньки куриные грудки, спрашиваю:

ОБЪЯВЛЕНИЯ 42-69-96 E-mail: kbek@mail.ru РЕКЛАМА 42-69-96 E-mail: kbek@mail.ru ОБЪЯВЛЕНИЯ 42-69-96 E-mail: kbek@mail.ru РЕКЛАМА

УВАЖАЕМЫЕ ПОТРЕБИТЕЛИ ПРИРОДНОГО ГАЗА! ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск» уведомляет об обязательной установке счётчиков на газ до 1 января 2015 года

ТРЕБУЕТСЯ МЕДИЦИНСКИЙ РЕГИСТРАТОР в медицинский офис. ТРЕБОВАНИЕ: умение пользоваться ПК и желательно медицинское образование.

В соответствии с Законом Российской Федерации от 26 июня 1992 г. №3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации» – Квалификационная коллегия судей Кабардино-Балкарской Республики объявляет об открытии вакансий.

Кадровые инженерные Арсеном Азретовичем Блатовым адрес: КБР, г. Нальчик, ул. Шогенуцова, 14, адрес эл. почты: sferakbr@mail.ru; контактный телефон: 8(8662) 76-00-74; номер квалификационного аттестата: 07-10-23, выполняются кадастровые работы по межеванию земельного участка, расположенного по адресу: КБР, г. Нальчик, Садоводческое товарищество «Дружба», уч. 186.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ Редакционная коллегия Р. Гуртеев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политики, права – 42-75-37; информации, публицистики и писем – 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Н. Конарева – дежурный редактор; О. Накова – редактор по выпуску; Р. Максидова, И. Погорелова – корректоры. Тираж – 7654 экз. Заказ – №871. Индекс – 51530. Цена – 3 руб. Время подписания номера по графику – 18.00. Подписи – 20.30. Утвернный диплом 07 СПА 0001944 на имя Керимова Рустам Гейбулатовича, выданный ГКОУ СПО «Кабардино-Балкарский автомобильно-дорожный колледж», считать действительным.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакции. За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28; по г. Нальчик: 76-01-18. За организацию продажи газеты в розницу несет ответственность АО «Роспечать» КБР. Адрес редакции: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbpravda.ru e-mail: kbpravda@mail.ru